Paznen 4. IuddepenunaibHoe ucunciaeHue GyHKUUM OHON NepeMeHHOH

Tema 4.1 Onpenenenre Mpou3BOAHON. | €COMETPHUUECKUM 1 MEXaHUYECKHUN CMBICT
npou3BoaHON OcHOBHBIE NMpaBuiia quddepennupoBanus. [IpouzBoanas cioxHON

(YHKIHH..

Tema 4.2 TIpou3Bo/HBIEC 3JIEMEHTAPHBIX (PYHKIIUH.
[IpousBoaHas GyHKIMNA, 3aJaHHBIX HESIBHO M MapaMETPUUYECKHU.
[Ipon3BoaHBIE BBICIIIMX MOPSIAKOB

Kapn ®pugpux Naycc — poavnca 30 anpensa 1977
roga B Nl'epmaHunn. Cuntaerca "koposieM maremMaTtuku'.
3aHMMancs nccnenoBaHMsIMN B Takmx 0651acTax Kak:
anrebpa, andpdepeHumanbHasa n HeeBkIN4oBasd
reoMeTpusi, MaTeMaTU4eCKun aHanuns, Teopun
dYHKUMN KOMMNEKCHOro NepeMEHHOro, Teopus
BEPOSATHOCTEN, @ TaKXXe B aCTPOHOMUUN, reoe3nmn u
MeXaHuKe.




Onpenesienue MPOU3BOIHOM.

Omnpenenenue. IlpousBoanoin pyHkimu y = f(x) B TOUKE X = X, HA3bIBAETCA
IpeJiesl OTHOILICHUS TpupameHuss QyHKIuA Ay B 3TOM TOYKE K IPUPAIICHHUIO
aprymeHTa Ax, €ClI OH CYIIECTBYET.

AY | [Tpupamienns GyHKIMU B TOUKE X
;/ ) Ay(xp) = y(xo + Ax) — y(xo)
/
-~ 4 [IpupalnieHuro aprymeHTa B TOUKE X
Af V4 Ax(xp) = (xo + Ax) — x
fx) f| M Tak Kak nocnegHne COOTHOLLEHUS
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I'eomerpuyeckuii U GU3HYECKUI CMBICJ IPOU3BOAHOMN

® Tlycts Gynxuus y=f(x) onpemeneHa Ha IpOMEXYTKe (a, b),
0L - YTOJI HAKJIOHA KacaTeNbHOU K KpuBoi M(X, f(Xo)),
WM - yrox makmona cexymeir MP x  OX ftxo +A%) |

Af
= limtgB=tga => i

1:I MXON = |im
AxI 0

AxK O

=

Ilpou3eoonan hynkyuu 6 mouke pagna manzency

y2i1a HAKJ10HA KAcameabHOoUu K Kpugou 6 Imoi mouke

[Iycty ¢ epems, S-nymwb, TPOWICHHBIN TOYKOM 3a 3TO BpeMs, S = f (1) 3akoH
0BUIICEHUSI MOYKU — 3aBUCHMOCTh MEXTy KoopuHatamu (t; S).
Ilpou3seoonan pynkuyuu ecmov McHOBEHHAA CKOPOCMb USMEHEHUSA IM O

GynKuuu - CKopocmov 08UNCEHUS MOUKU NO MPAESKMOPULU 8 MOMEHM 8peMeHU .

® JIpouseoonas hynkyuu, 3a0arouieii CKOpocmos, eCms yCKopeHue,

T.€. CKOPOCTH U3MEHEHHUS CKOPOCTH: a(t) = Vi = Al%rr}) 2
_)
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WM - yrox makmona cexymeir MP x  OX kg +A%)
4 Af f(Xo)
N N — i —_ = i — = Al
Fllxpll = lim-— = limtgB = tga  => ¢

0
Ilpou3eoonan hynkyuu 6 mouke pagna manzency

y2i1a HAKJ10HA KAcameabHOoUu K Kpugou 6 Imoi mouke

[Iycty ¢ epems, S-nymwb, TPOWICHHBIN TOYKOM 3a 3TO BpeMs, S = f (1) 3akoH
OBUICEHUSL MOYKU — 3aBUCUMOCTH MEXK Ty KoopauHaTtaMu (t; S).
Ilpou3seoonan pynkuyuu ecmov McHOBEHHAA CKOPOCMb USMEHEHUSA IM O

GynKuuu - CKopocmov 08UNCEHUS MOUKU NO MPAESKMOPULU 8 MOMEHM 8peMeHU .

® JIpouseoonas hynkyuu, 3a0arouieii CKOpocmos, eCms yCKopeHue,

T.€. CKOPOCTH U3MEHEHHUS CKOPOCTH: a(t) = Vi = Al%rr}) 2
_)



Tabnuua npou3BOAHbLIX 3NeMeHTapHbIX ( MPOCTbIX) hyHKUMI

R(x*) = a-x21




Tabnuua npon3BOAHLIX 3neMeHTapHbIX ( MPOCTbIX) doyHKLUN

XY = a-x*1

2. (@) =a* Ina

3.{(log,x)' =

xlna

4.|(sinx)’ = cosx

5. |(cosx)' = —sinx
6. |(tgx)' = cozzx
7. | (ctgx)'=— e
. 1
8.| (arcsinx)’'= =
9. | (arccosx)’'= —}/117
10. [(arctg x)’ =

3aMe yaHUe:

11.

(arcctg x)'= —

1+x2

a — napaMeTp — 3aJjaHHas KOHCTaHTa




Tabnuua npon3BOAHLIX 3NeMeHTapHbIX (AROGCTBHY-hYHKLUN

IItx?) = a-x21 11(x)'=1 (a=1, x°=1);
1) 1 7 _ 15
12 (3) =-% (@=-1); 13 W' = ;= (a=3);
2. (@)’ =a*-Ina|a>0,a+1; 2.1 (@*)'=eY (a=e =272
r 1 ) r l Al il
3.|(logyx) = —la>0, a*1; 3.1 (Inx)" = ~(a=¢ne=1
4. |(sinx)’ = cosx 5. [(cosx)’ = —sinx
6. |(tgx) = — 7. | (ctg x)'= — —
) gx) = cos2x ) R — sin?x
B 1 P
8. (arcsinx)’'= = 9. | (arccosx)'= W
e 1 = 1 -
10. | (arctg x)' = Tz 11.| (arcctg x)'= il

3aMe yaHue: a— IMapaMeTp - 3aJaHHada KOHCTaHTa



OcHoBHbIe npaBuJia AU pepeHIInPOBAHUS

a= const - napameTtp, u=ulx), v=vx).
i (a) = O; 2. |(uxv) =ux7'|
3. |[(ww) =vv+v-u| => (aw)=au’ => (ax)' =a
w\' uv-v'u a\’ av' w\" -
= o (@ =t (=
v v v v a a

5. MpowssogHas crioxHon dyHkummn — y = f(u(x))
MWNM = [ 0000 X [

onpenensieTcs 1o dopmyrne

x = @(t)
y =w(t)

6. lNponsBogHas napamMmeTpuyveckm 3agaHHOU PYHKLNK {

onpenensieTcs no gopmyrne Vx

4 4
= YVt Yt
= > yx—y—_/

t Pt




/
Jajgava Haiitu nponssogmsie V' 0T JaHHBIX (YHKIHIL,

iy = 7\/(x +5)/(x—2) - ctg(3x — 4).

PEINEHWE A ) - "
1 i b N i ox—2- (_.\‘ S 1-3
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. “)czg(B.\'— 4) -

!
= , .. 3,
x—2) (x—2)° sin~(3x—4)

2 crg(3x—4)

| x5 -2

2. y=1/tg*7x.

) ' ‘ 7 " S I P 2 -",.
PEIMEHUE 3/ =(g77x) =3¢ T —— = — -1\ = ~.1L,OS ki
! i = “ ' cos” 7x tg 7xcos Tx sin” 7x

3 3 3cos“10x
Y T In@x+1)

,  (3c0s?10x)"- (In(4x + 1) — (3cos*10x) - (In(4x +1)" _

PENIEHUE Y = (In(4x + 1))2 2

4

— o 1 2 - 2 “TAv L 1)
60 cos 10x - (sin 10x) - In(4x + 1) — (3 cos? 10x) Gx+1)
(In(4x + 1))2 n

12 cos10x [5(4x + 1)In(4x + 1) sin 10x + cos 10x]
(4x + DIn?(4x + 1)




/
Jajgava Haiitu nponssogmsie V' 0T JaHHBIX (YHKIHIL,

1. y=arctg\1—4x.

PEINEHUE 1 —4

!

2 1
Y Tl (1-4x) 2i-4x (Q2—4x)d1-4x | (1—2x)fi-4x.

x=Int, ] n
PEIIEHUE 1 Vi o dy 3t +2 |, ;
2, y:t3+2t+1 yx_x_£ =i :<th+21‘.
' v 1
clx /f
3. y=arctg9x-e**. rPrmEHUE [u(x) - v(¥)]" = u'(x) - v(x) + ulx) - v'(x)

(arctgu)’ = (e =e*-u'

14+ u?’
y' = (arctg9x)’ - (e**) + (arctg9x) - (e**)' =

= ki e*™ + arctg9x - e**(4x)" = = S
1+ (9x)? 1+ 81x?

+ 4arctg9x - e**,




IIpou3BoaHbIe BHICHINX MOPSIAKOB.

[lyctb dpyHKUMA y= f(X)- AandpdpepeHumpyema y' — f’(X) 3 df(x)
Ha HEeKOTOPOM WHTepBarne. dx
OndpdepeHunpys ee, nonyyYnm nepsyro NPOU3BOLAHYHO

Ecnn HanTn npousBogHyto nepson npoussogHon f'(x), nonyyum
BTOPYIO Npou3BoAHYH oyHKUUK f(X)

- = g = g P
N X XA

[locrnenoBaTernbHO Npoaoskasa 3TOT NPOLECC MOXHO HAUTU
NPON3BOAHYIO PYHKUMN NopsiaKka N Kak NPOU3BOAHYH OYHKLMK
nopagka (n-1)

g - - 10y MWMM _
O -1 o




Dopmy.Ja Teusaopa

Ecimu ¢ynkuus y = (x) umeeT npousBojHble 70 (n+ 1) — ro nopsjaka
BKJIFOUMTEIIBHO B HEKOTOPOM OKPECTHOCTH TOYKH , TO JUISI BCEX X U3 ATOM
OKPECTHOCTH cripaBe yiiBa ¢hopmyia Teitiopa

f(x) f(a)-l_f( )(X a)+ +f(n)( )(x a) f(n+l)(8) (x_a)n+1
(n+1)!
f(n+1)(8) .
e ey 9 SR m= me @E- @, 0< W< 1 -

Ecmu |Ry | <8, |Rn+1|>6 10 f(x) =P(x)+6 <=> f(x) = P(x)

"o e

W DY
W = [N + M- W+ N+ W W - (o

IIpu a =0 ¢opmyna Teilniopa Ha3bIBacTCA Popmynoit Maxnopena.

1O, L0 0 L0

X+..+
n! (n+1)!

J(x)=7(0)+

, Tme 0<e<x



Pa3zjioxxeHnue OCHOBHbIX 3JIEMEHTAPHBbIX
(pyHkumii no popmyie MakiaopeHa.
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